

等等就能在家门口打宫颈癌疫苗了

疫苗“希瑞适”适用于9岁至25岁女性,价格低于香港

本报讯(记者陈敏)这两天,英国制药企业葛兰素史克(GSK)发布的国内首个宫颈癌疫苗“希瑞适”正式上市的消息被刷屏了。浙江省疾控中心相关负责人表示,一个月后,浙江的适龄女性有望不出省就可以注射疫苗。这意味着,浙江女性再也不用打“飞的”去香港打疫苗了。

宫颈癌已成为严重威胁妇女健康的常见恶性肿瘤。在中国,宫颈癌发病率在女性恶性肿瘤中居第二位,仅次于乳腺癌。

市医学会妇产科分会委员兼秘书、宁大医学院附属医院妇科主任医师、医学博士张晶指出,近年

来,根据相关流行病学调查显示,宫颈癌患者存在年轻化的趋势。“一些女孩子十五六岁就有性生活了,这时候的女孩子身体还没发育完全,对于病毒的抵抗力很弱。”张晶认为,宫颈癌患者年轻化与目前性生活普遍提前有着很大关联。

此次获批的宫颈癌疫苗“希瑞适”适用于9岁至25岁女性,最好是在初次性生活之前完成全部注射。

“希瑞适”是二价疫苗。四价、九价疫苗与二价有什么区别?一般来说,二价疫苗仅针对女性,可以预防70%的宫颈癌,四价、九价疫苗在此基础上,还能预

防尖锐湿疣,同样适用于男性。”张晶介绍。

张晶表示,宫颈癌疫苗接种可显著降低宫颈癌及其癌前病变的发病率,但它也不是万能的。“宫颈癌疫苗只能预防70%的宫颈癌,并非万无一失。”张晶提醒,无论打还是没打疫苗,适龄女性都要定期进行专项体检。

据省疾控中心工作人员介绍,因为第一批疫苗总共只有27万支,要分配给全国各省市地区,每个地区上市时间先后以及分配的数量,现在还很难说。

宫颈癌疫苗需要自费。据了解,在价格方面,葛兰素史克的宫颈癌

二价疫苗在中国内地的定价为580元一支(接种需打三针)。默沙东四价疫苗的定价尚未明确。从目前公布的定价来看,内地的“希瑞适”的接种花费低于香港同类疫苗。据了解,目前香港二价宫颈癌疫苗接种三支的总价在3000港元左右(约合人民币2584.4元),四价疫苗与二价疫苗花费差别不大,九价疫苗的接种价格约为4000港元。

那么,宁波的女性什么时候可以在家门口注射疫苗?记者特意询问了市疾控中心相关工作人员,对方回答说,一切还未明确,一旦确定具体日期,一定通过新闻媒体广而告之。

我市早稻单产创历史新高

平均亩产460公斤

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆伟)记者从市农业局了解到,截至7月31日,全市16.75万亩早稻已收割入库,连作晚稻播种进度已超过93%,至此,双夏生产基本结束。早稻单产高于预估,据宁波全市120户50亩以上规模种粮大户随机抽样调查,早稻平均亩产479.6公斤,比去年高19.6公斤;15个早稻绿色高产百亩示范方实割验收,平均亩产521公斤,比去年高26公斤。

据各区县(市)农业部门最新早稻产量统计,全市早稻平均亩产为460公斤,比去年增加7公斤,再创新高,实现了面积连续两年增加、单产连续两年创历史新高。

据介绍,为了确保早稻种植效益,我市进一步加大生产扶持力度,通过实施规模种粮补贴、收购环节补贴和耕地地力保护补贴等政策,使种粮大户每亩一亩早稻就能享受300元以上的财政

补贴,尤其是在今年国家粮食最低保护价继续下行的情况下,我市通过提高收购环节补贴的办法,保证订单粮价格稳定,充分调动了农民多种粮、种好粮的积极性。

另一个重要的原因就是早稻种植科技含量不断提高。市农业局相关负责人介绍,首先,大力推广高产品种,主推甬粳15、中早39和甬粳69三个品种,在今年有利的天气条件下,高产品种优势充分发挥。其次,大力推广叠盘暗育苗、小苗早栽、水稻专用配方肥和绿色防控等技术,在减少化肥农药用量的同时,仍然获得平衡高产。另外,我市早稻以机插为主,为提高机插水稻单产,农机和农技人员一起搞试验研究,一起探索机插早稻生长规律,一起实施全程技术服务,建立了农机农艺相互融合的早稻机插生产技术体系和服务体系,有力助推了全市早稻产量的提高。

连通大动脉

昨天,在余慈高速公路余夫公路至小曹娥互通段,工人们正在进行沥青下面层摊铺作业。据悉,这段高速公路连接杭州湾跨海大桥和杭甬高速公路两条出行大动脉,沿途设置了马渚、方桥、泗门互通立交3处,方便车辆就近进出,全长17.9公里。目前,主线高架桥沥青路面已进入摊铺段,计划今年年底完成工程全部建设。

(徐文杰 陈超 摄)



农用无人机喷药助夏种

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员张琦)近日,海曙区集士港镇“请”来一台无人机到田间地头打农药,引起了不少种粮农户的兴趣。

走进田间,成片的杂交水稻长势喜人。“一切准备完毕,可以飞行。”随着一声指令,工作人员熟练地上下拨弄操作杆,一台经过改装的无人机“嗖”地一声蹿上天。这台无人机在距离水稻叶上空大约2米高的地方,以匀速5米每秒的速度飞行,边飞边洒农药,一块篮球场般大的水稻田,不用1分钟就結束了。

与航拍用的无人机相比,这种专门用于打农药的无人机,同样也是多旋翼结构的,共8块叶片,充电遥控,但体积显得更大,最多可以承载5公斤的药液,一次可喷洒

10亩地。无人机的高效率让一旁“观战”的农户大开眼界。“一架无人机一天可连续作业,完成400多亩农田的施药,这要是换成人工的话,不仅累人,费用支出还会更高。”集士港镇农办相关负责人张杰说。

“农用无人机的作用不止如此。”张杰告诉记者,如今农作物的防病、防虫,主要是依靠农用的一些器械再加上人工手动进行,人工喷洒农药可以说是在田间作业最危险且最累的一项工作。而农用无人机施药精准和作业效率高,可以减少对环境的污染,同时也能避免作业人员因直接接触农药而发生危险。“农用无人机体积极小,方便转弯和运输;适用性强,不受地形条件限制,将来定是高科技农业时代的一员得力干将。”张杰说。



图为农用无人机喷药助夏种现场。

(陈朝霞 摄)

确保家庭经济困难大学新生顺利入学

高校学生生源地信用助学贷款开始办理

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员戴巧泽)记者前天从市教育局获悉:今年市教育服务管理中心根据“最多跑一次”的要求,联手浙江省农村信用社联合社宁波办事处开启高校学生生源地信用助学贷款办理。

高校学生生源地信用助学贷款是指金融机构向符合条件的家庭经济困难普通高校新生和在校生发放的用于支付在校学习期间所需的学费、住宿费的信用贷款。办理此贷款无须担保和抵押,就学期间利息由政府承担。我市生源地信用助学贷款由浙江省农村信用社指定

网点负责办理。

贷款对象为中华人民共和国境内的(不含香港和澳门特别行政区、台湾地区)全日制普通本、专科生(含高职生)、研究生和第二学士学位的学生,并且家庭经济困难;入学前为本区县(市)户籍;诚实守信,遵纪守法,无违法违纪行为。未满18周岁,贷款对象为学生父母或监护人,满18周岁,贷款对象为学生本人。

本专科生每人每年申请金额不超过8000元,全日制研究生每人每年不超过12000元。生源地助学贷

款利率为同期限基准利率,就读期间利息由政府承担。贷款期限最长不超过20年。借款学生毕业后三年为还本宽限期。还本宽限期内,借款人只需要还贷款利息,无须偿还贷款本金。还本宽限期后,需要借款人按合同分期还本付息。

学生或学生父母(监护人)可登录宁波市教育服务管理中心网站(<http://www.nbjyfw.cn/>)或所在区县(市)教育服务机构网站下载《宁波市生源地助学贷款申请表》,也可以到就近经办机构领取。其中,已持有各类帮扶证件的,“资格审查

单位意见”处可不填,直接提供证件原件及复印件即可。其他家庭经济困难学生可由所在村(居)委会、乡镇(街道)民政部门任一单位提供家庭经济困难认定证明(直接在《宁波市生源地助学贷款申请表》“资格审查单位意见”处填写和盖章即可)。随后,由学生或学生父母(监护人)携《宁波市生源地助学贷款申请表》向所在地社提出申请。

宁波市教育服务管理中心服务咨询热线:88116985;浙江省农村信用社联合社宁波办事处咨询热线:87201252。

用爱心播种

——记宁波市实验小学茅燕琴老师

宁波市名班主任专栏

本报记者 蒋炜宁
通讯员 陆灵刚

“整个夏天,她的口袋里装满了花的种子,她把种子撒在公路和乡间的小路边,撒在学校附近、教室后面……只要她经过的地方,她就这里撒一点,那里撒一点……”这是绘本《花婆婆》中的一个经典情节。在宁波市实验小学茅燕琴老师17年的班主任生涯中,她也如同花婆婆一般,把一颗颗美好的种子播撒在孩子们的心田,让他们绽放出最美好的自己!

在茅燕琴眼里,体验是孩子们认识自己和周围的世界、增长知识和能力、丰富情感和美化心灵的重要途径。在孩子们体验成长中,她悄然播下一颗生命的种子。教室门前的书香苑成了孩子们眼中最美的花园,想念阳光的小苗、被虫欺负的小花在这里安家。这些伫立在阳光下的植物让孩子们读懂了万物皆有灵!孩子们在老师的引导下,捡来废弃的纸杯,做成



茅燕琴老师和孩子们在一起。

一个个植物温暖的家;把不经意“走失”的铅笔收拢来,做顶漂亮的帽子。在她的班级里,笔帽设计大赛应运而生,环保盒悄然而至……所谓成长,是用一个生命撼动另一个生命。

让孩子养成自我管理的习惯是教育的最终目标。在她的班级里,每件事有人干,每个同学有事干,通过游戏方式引导学生自律:

一本小小的儿童驾照,开启校园安全行走模式,守序加分,违章减分,扣满12分,要做交通小义工;小小计时器让番茄工作法揉入孩子的好习惯来到孩子身边……没有训斥,没有惩罚,孩子们在长期的浸润中,逐渐成长为自律娃娃。

阅读和触摸节日,播下一颗文化的种子。茅燕琴老师在引导孩子

爱上阅读上很有一套,老师五分钟的故事带给孩子不一样的阅读时光;自制一枚小书币带来阅读惊喜;我爱猜书名提升孩子们阅读热情;快乐小作家开启孩子的创作梦想。节日里沉淀着千百年的文化,她依循节日设计出一个个可触摸的项目:腊八节,品尝腊八粥的美味;立夏节,感受节气的内涵;端午节,做香袋,听故事,追随先人的脚步;中秋节,做月饼,送家人,做个团圆的梦。就这样,节日背后的文化内涵潜移默化地进入了孩子的心田。

在茅燕琴眼里,每个孩子是这世界上独一无二的个体,她尊重孩子们的个体差异,激励他们成为最好的自己。小和(化名)生活在离异家庭,从小缺乏母爱。晚上,小和爸爸上夜班,茅老师悄悄地留下孩子补作业,还买来蛋糕和牛奶,让他吃饱回家。看到孩子冬天穿着薄衣,茅老师会在元旦、六一前买来新衣服作为礼物送给小和。班里4个最调皮的男生总爱惹事,但茅老师发现他们很有幽默细胞,就为他们撰写小品稿件,让他们利用课间、午休时间排练。有了追求的4个男生常聚在一起排练,没了心思捣蛋,学习上也更加主动。

“做个尽量优秀的老师,好好工作,充实生活,就算只能默默地拥挤在人群中,也要快乐地笑。”茅老师愿一直做个美丽的花婆婆,在教育道路上一路播种,一路收获。

第一批泳池水质监测结果“出炉”

7家泳池水质不合格

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者昨日从市卫计委获悉,今夏第一批泳池水质监测结果新鲜“出炉”,从监测结果看,共有7家泳池水质不合格。

从6月初开始,市卫生监督部门就针对性地对泳池开放情况进行了摸底检查,对在硬件建设上不到位的相关游泳场馆进行了检查指导;6月下旬,市卫生监督所及时下发《宁波市卫生监督所关于开展2017年全市游泳场所夏季健康专项行动的通知》,要求各级卫生监督部门在6月至9月对辖区内的所有游泳场所进行集中专项检查,全面掌握辖区内游泳场所卫生许可情

况、卫生状况,重点检查各游泳场所的卫生管理制度、卫生设施、从业人员健康状况及消毒措施落实情况。严格按照公共场所卫生“333”治理专项行动要求,落实好三合格、三落实、三公示,并且全面推行游泳场所健康承诺制度和做好游泳场所水质全覆盖100%抽检,确保泳池水质安全。

目前,全市正常营业的165家泳池水质第一批监测结果已“出炉”,抽检项目为:细菌总数、大肠菌群、尿素、浊度、pH、池水余氯(六项指标有一项不合格即判定为不合格单位),其中合格158家,合格率为:95.75%;7家不合格。

宁波市2017年游泳池水质第一批监测不合格单位

序号	单位名称	区域	水质不合格项目
1	浙江美日健身服务有限公司江东惊驾路分公司	鄞州区	泳池水游离性余氯、浸脚池水余氯
2	宁波万达置业有限公司万达索菲特大饭店	鄞州区	尿素、pH值
3	宁波市金海体育发展有限公司	镇海区	细菌总数、泳池水游离性余氯、浸脚池水余氯
4	宁波经济技术开发区十环体育文化发展有限公司	北仑区	儿童池水细菌总数及大肠菌群
5	余姚市多米健身服务有限公司	余姚市	尿素
6	慈溪市爱尚游泳健身服务有限公司	慈溪市	池水游离性余氯
7	宁海杰仕健身有限公司	宁海县	尿素